

神的愛子被世人拒絕

馬可福音 11:27-12:12

約翰福音**16:33** 我將這些事告訴你們，是要
叫你們在我裡面有平安。在世上，你們有
苦難；但你們可以放心，我已經勝了世界。

耶穌的預言

馬可福音**13:7-8** 你們聽見打仗和打仗的風聲，不要驚慌。這些事是必須有的，只是末期還沒有到。民要攻打民，國要攻打國；多處必有地震、饑荒。這都是災難（災難：原文是生產之難）的起頭。

對於世上的苦難有正確的看法才是福氣

耶穌上十字架之前行程

1. 禮拜天：騎驢進入耶路撒冷
2. 禮拜一：咒詛無花果樹及聖殿
3. 禮拜二：發現樹枯死；他被挑戰

宗教領袖挑戰耶穌

11:27 他們又來到耶路撒冷。耶穌在殿裡行走的時候、祭司長和文士並長老進前來、 28 問他說、你仗著甚麼權柄作這些事、給你這權柄的是誰呢。

耶路撒冷公會是由祭司長、文士及長老所組成

耶穌與施洗約翰認同

11:29 耶穌對他們說、我要問你們一句話、你們回答我、我就告訴你們、我仗著甚麼權柄作這些事。 **30** 約翰的洗禮是從天上來的，是從人間來的呢。你們可以回答我。

1:5 猶太全地、和耶路撒冷的人、都出去到約翰那裡、承認他們的罪、在約但河裡受他的洗。

耶穌確定他的權柄

11:31 他們彼此商議說、我們若說從天上來、他必說、這樣、你們為甚麼不信他呢。 **32** 若說從人間來、卻又怕百姓。因為眾人真以約翰為先知。 **33 於是回答耶穌說、我們不知道。** 耶穌說、我也不告訴你們、我仗著甚麼權柄作這些事。

耶穌用比喻指出人心的頑固

12:1 耶穌就用比喻對他們說、有人栽了一個葡萄園、周圍圈上籬笆、挖了一個壓酒池蓋了一座樓、租給園戶、就往外國去了。2 到了時候、**打發一個僕人**到園戶那裡、要從園戶收葡萄園的果子。3 園戶拿住他、打了他、叫他空手回去。4 **再打發一個僕人**到他們那裡。他們打傷他的頭、並且凌辱他。5 **又打發一個僕人去**。他們就殺了他。**後又打發好些僕人去**。有被他們打的、有被他們殺的。6 園主還有一位、**是他的愛子**。**末後又打發他去**、意思說、他們必尊敬我的兒子。7 不料、那些園戶彼此說、這是承受產業的。來罷、我們殺他、產業就歸我們了。8 於是拿住他、殺了他、把他丟在園外。 8

以賽亞書的背景

12:1 耶穌就用比喻對他們說、有人栽了一個葡萄園、周圍圈上籬笆、挖了一個壓酒池蓋了一座樓 ...

以賽亞書5:1-2 我要為我所親愛的唱歌、是我所愛者的歌、論他葡萄園的事。我所親愛的有葡萄園、在肥美的山岡上。他刨挖園子、撿去石頭、栽種上等的葡萄樹、在園中蓋了一座樓、又鑿出壓酒池。指望結好葡萄、反倒結了野葡萄。

比喻帶出的警告

12:9 這樣、葡萄園的主人要怎樣辦呢。他要來除滅那些園戶、將葡萄園轉給別人。**10** 經上寫著說、〔匠人所棄的石頭、已作了房角的頭塊石頭。 **11** 這是主所作的。在我們眼中看為希奇。〕 這經你們沒有念過麼。

詩篇**118:22-23** 匠人所棄的石頭、已成了房角的頭塊石頭。這是耶和華所作的、在我們眼中看為希奇。

耶穌的權柄不能動搖

12:12 他們看出這比喻是指著他們說的、就想要捉拿他、只是懼怕百姓。於是離開他走了。

回顧與反思

- 耶穌確定他權柄的來源
 - 與施洗約翰一樣、都來自於神
- 耶穌是葡萄園比喻中主人的愛子
- 他是被匠人所棄、但成為房角石
- 當年的宗教領袖拒絕耶穌的權柄
- 那麼你我願意接受耶穌為主嗎？